
concurso público

002. Prova Objetiva

agente municipal de vigilância patrimonial

�	Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 40 questões objetivas.
�	Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�	Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala.

�	Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�	Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�	A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�	Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.
�	Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�	Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno, podendo levar apenas o rascunho de gabarito, 
localizado em sua carteira, para futura conferência.

�	Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno de questões.

09.06.2019 | tarde

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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Conhecimentos Gerais

Língua Portuguesa

Para responder às questões de números 01 a 04, leia o texto.

Benefícios de um cafezinho para a saúde

Depois de muitos estudos sobre benefícios ou não do 
seu consumo, pesquisas revelam que o café deixou o banco 
dos réus para se tornar um aliado do bem-estar. Xícara pode-
rosa, além de delicioso, o café nosso de cada dia faz muito 
bem para a saúde, quando consumido com equilíbrio.

O hábito de tomar café, desde que em doses moderadas, 
ou seja, de 4 a 5 xícaras de 50 mL por dia, não oferece riscos 
ao organismo, muito pelo contrário, proporciona diversos 
benefícios. Entre esses benefícios está sua riqueza nutricio-
nal. Segundo recentes descobertas científicas, o café tem  
diversas propriedades que contribuem para a prevenção de 
doenças e promoção do bem-estar. Confira algumas dessas 
qualidades a seguir.

Beber café deixa você mais inteligente – Uma das prin-
cipais substâncias contidas no café, a cafeína, é um potente 
estimulante para o cérebro. Quando você bebe o café, uma 
parte dessa substância vai para o seu cérebro e faz com que 
ele trabalhe mais rapidamente, melhorando seu humor, sua 
energia, memória e seu funcionamento cognitivo em geral.

Melhora o funcionamento do seu fígado e o deixa mais 
saudável – Pesquisas mostram que pessoas que bebem pelo 
menos quatro xícaras de café por dia diminuem as chances 
de sofrer de cirrose no fígado. A pesquisa mostra também 
que quem bebe essa mesma quantidade de café diariamente, 
tem 40% menos risco de desenvolver câncer no fígado.

Estimula o metabolismo – Esta vai para aqueles que que-
rem perder uns quilinhos. A cafeína é um componente encon-
trado em quase todos os suplementos destinados à perda  
de peso. Talvez isso explique muita coisa, pois beber café 
estimula o funcionamento do metabolismo em cerca de 11%. 
Porém, isso não significa que para emagrecer você deve  
beber café em vez de se exercitar. Faça as duas coisas: se 
exercite e beba café. Além de levar uma vida saudável, você 
provavelmente estará mais feliz tomando uma boa xícara de 
café.

Como se pode ver, razões não faltam para tomar uma 
xícara de café sem culpa. Mas lembre-se: apesar de trazer 
muitos benefícios, como tudo na vida, o café deve ser consu-
mido com moderação.

(www.awebic.com. Acesso em 20.03.2019. Adaptado)

01.	De acordo com o texto, considerando cada xícara com 
50 mL, consumir café moderadamente equivale a tomar

(A)	 menos de 4 xícaras ao dia.

(B)	 no máximo 5 xícaras ao dia.

(C)	 de 300 a 400 mL ao dia.

(D)	 1 xícara pela manhã, outra à tarde e a última à noite.

(E)	 duas xícaras pela manhã e uma xícara à tarde.

02.	O texto informa que o consumo regular de café

(A)	 estabelece estímulos cardíacos.

(B)	 aguça o paladar.

(C)	 favorece o aprendizado.

(D)	 rejuvenesce as células.

(E)	 substitui o consumo de vitaminas e minerais.

03.	Conforme as pesquisas descritas no texto, o consumo 
diário da quantidade ideal de café

(A)	 protege o funcionamento do fígado.

(B)	 chega a curar problemas de cirrose.

(C)	 ajuda no tratamento de câncer no fígado.

(D)	 evita qualquer tipo de problema hepático.

(E)	 deixa o funcionamento do fígado mais lento.

04.	Segundo as informações do texto, a cafeína é respon-
sável

(A)	 pela deficiência de vitaminas no organismo.

(B)	 pelo aumento do açúcar no sangue.

(C)	 pela queima de neurônios no cérebro.

(D)	 pelo aceleramento do metabolismo.

(E)	 pela absorção de nutrientes no fígado.

05.	Na frase do texto “...como tudo na vida, o café deve ser 
consumido com moderação”, a expressão destacada 
pode ser substituída, sem problemas de alteração no 
sentido, por

(A)	 com empolgação.

(B)	 sem exagero.

(C)	 sem restrição.

(D)	 muito discretamente.

(E)	 com refinamento.

06.	Assinale a alternativa em que há palavras ou expressões 
empregadas no sentido figurado.

(A)	 Segundo recentes descobertas científicas, o café 
tem diversas propriedades...

(B)	 ... contribuem para a prevenção de doenças e pro-
moção do bem-estar.

(C)	 Quando você bebe o café, uma parte dessa substân-
cia vai para o seu cérebro...

(D)	 ... pelo menos quatro xícaras de café por dia diminuem 
as chances de sofrer de cirrose no fígado.

(E)	 ... pesquisas revelam que o café deixou o banco dos 
réus para se tornar...
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09.	       

(garfield. foi mal. jim davis. adaptado)

(A)	 Fizemos ... gostas

(B)	 Fizemos ... gostam

(C)	 Fiz ... gosta

(D)	 Fiz ... gostam

(E)	 Fizeram ... gostam

10.	         

(Peanuts. felicidade é…charles m. schulz. adaptado)

(A)	 entre

(B)	 com

(C)	 pelo

(D)	 de

(E)	 a

11.	 Assinale a alternativa em que a colocação dos pronomes 
está de acordo com a norma-padrão da língua portuguesa.

(A)	 Já se sabe que o café é uma bebida muito apreciada.

(B)	 Não convidaram-nos para tomar café ontem à tarde.

(C)	 Mesmo que ofereçam-lhe, ela não aceitará tomar 
café sem os amigos.

(D)	 Nos disseram que haveria muitos motivos para  
saborear um café.

(E)	 Ele disse que nunca interessou-se em provar café 
sem açúcar.

07.	Observe a tirinha.

(Peanuts. Felicidade é…Charles M. Schulz. Adaptado)

Assinale a alternativa corretamente pontuada para preen-
cher a fala do personagem do quadrinho.

(A)	 Perguntei a minha avó é verdade que, você bebeu 
trinta xícaras de café, ontem.

(B)	 Perguntei a minha avó é verdade: que você bebeu 
trinta xícaras de café ontem!

(C)	 Perguntei, a minha avó, é verdade que você bebeu, 
trinta xícaras de café ontem.

(D)	 Perguntei a minha avó: é verdade que você bebeu 
trinta xícaras de café ontem?

(E)	 Perguntei: a minha avó é verdade, que você bebeu 
trinta xícaras de café ontem.

Para responder às questões de números 08 a 10, assinale 
as alternativas que completam, correta e adequadamente, as 
falas dos personagens dos quadrinhos.

08.	  

(O melhor de Hagar, o horrível. dik Browne. adaptado)

(A)	 vou ... Meu ... biscoitos

(B)	 vamos ... Meus ... biscoito

(C)	 vou ... Meu ... biscoito

(D)	 vamos ... Meus ... biscoitos

(E)	 vou ... Meus ... biscoitos
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13.	O texto relata que um momento para tomar café e con-
versar com amigos

(A)	 nem sempre é fácil de se realizar.

(B)	 é um ritual simples de conciliar.

(C)	 precisa ser planejado com antecedência.

(D)	 deve fazer parte da rotina de trabalho.

(E)	 proporciona alívio na correria da vida.

14.	De acordo com o texto, o componente social atribuído 
ao café é

(A)	 a facilidade de consumir a bebida em qualquer lugar, 
a qualquer hora.

(B)	 encontrar sempre um amigo disposto a uma longa 
conversa.

(C)	 a quantidade de estabelecimentos que oferecem um 
bom café.

(D)	 a ampliação da comunicação entre as pessoas ao 
consumir a bebida.

(E)	 o valor relativamente acessível de um cafezinho.

15.	Conforme o texto informa, as chamadas “âncoras emo-
cionais” que o ritual do café com amigos proporciona

(A)	 dependem do grau de amizade entre as pessoas.

(B)	 têm relação com a frequência com que nos encontra-
mos com os amigos.

(C)	 são os momentos positivos que vivenciamos nos 
encontros acompanhados pelo café.

(D)	 aparecem quando amigos de várias épocas de nossa 
vida participam desse momento.

(E)	 ajudam a esquecer mágoas e desentendimentos  
entre as pessoas que pouco se encontram.

12.	Assinale a alternativa em que a crase foi empregada  
conforme a norma-padrão da língua portuguesa.

(A)	 Ele tem o sonho de candidatar-se à provador de café.

(B)	 Às vezes, um cafezinho ajuda a resolver muitos  
problemas.

(C)	 Os preparativos para a festa foram de janeiro à março 
deste ano.

(D)	 Tomar um café não tem nada à ver com perder tempo.

(E)	 Eles se referiam à um café de cultivo muito especial.

Para responder às questões de números 13 a 15, leia o texto.

Café e bons amigos

Além dos benefícios da bebida em si, o ritual de tomar 
café com nossos amigos ajuda a nos libertar do estresse e 
acumular experiências positivas. Poucos momentos são tão 
agradáveis e confortáveis quanto o momento em que nos 
reunimos com os amigos e tomamos um café. Qualquer pro-
blema torna-se insignificante em pouco tempo.

O café é uma bebida com séculos de antiguidade, no  
entanto é bem possível que muitas pessoas nunca tenham 
descoberto o curioso “componente social” dessa bebida.

Tomemos um exemplo: depois de um dia de trabalho 
e estresse, tomamos um café com um amigo. Lentamente  
começamos uma conversa. A bebida quente exerce um efeito 
calmante sobre nosso organismo, nossa respiração e nossos 
nervos relaxam. Além disso, o café é um estimulante suave. 
Seus efeitos ativadores nos permitirão uma melhor comu-
nicação com aquele amigo. Por isso, assim que aparecem 
os primeiros risos compartilhados com nossos amigos,  
começamos a nos sentir melhor e os problemas começam a  
desaparecer.

O ritual do café é um exercício terapêutico que nos per
mite “estar presente”, ou seja, desfrutar a bebida, da conversa, 
da companhia e dos risos.

As chamadas “âncoras emocionais” são momentos espe-
cíficos que nosso cérebro registra como positivos e enrique-
cedores na nossa memória, desfrutados com um bom café, 
para que possam nos ajudar nos momentos de dificuldade.

Todo esse acúmulo de emoções são traços que ficam 
em nosso cérebro criando âncoras, ou seja, momentos que 
podemos recuperar em um outro momento, quando as coisas 
porventura não correrem bem.

Tudo isso fica no nosso baú de experiências positivas de 
onde tiramos incentivo, força e energia quando as coisas não 
correm tão bem.

Então, avalie... você já encontrou hoje os seus amigos 
para tomar um café?

(www.melhorcomsaude.com.br. Acesso em 20.03.2019. Adaptado)
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R a s c u n h oMatemática

16.	A conta de energia elétrica de uma pequena empresa 
em fevereiro foi de R$ 5.358,65. Como esse valor estava 
muito alto, foi feita uma campanha para economizar ener-
gia, apagando luzes e desligando chaves elétricas sem 
uso. A campanha surtiu efeito, pois a conta de março foi 
de R$ 4.287,38. A economia na conta de energia elétrica 
foi de

(A)	 R$ 1.070,27.

(B)	 R$ 1.071,27.

(C)	 R$ 1.071,37.

(D)	 R$ 1.072,27.

(E)	 R$ 1.072,37.

17.	Fernando dividiu uma pizza em 8 pedaços iguais, comeu 

 dessa pizza no jantar e, no dia seguinte, comeu  do 

que havia sobrado. O número total de pedaços de pizza 
que Fernando comeu foi

(A)	 4.

(B)	 4,5.

(C)	 5.

(D)	 5,5.

(E)	 6.

18.	Um feirante começou o dia de trabalho com 80 dúzias de 
bananas-nanica e 50 dúzias de bananas-maçã. Ao final 
da feira, em sua banca, restaram 5 dúzias de bananas-
-nanica e 2 dúzias de bananas-maçã. O número de bana-
nas que ele vendeu foi

(A)	 1 276.

(B)	 1 376.

(C)	 1 476.

(D)	 1 576.

(E)	 1 676.
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R a s c u n h o19.	Um ciclista cronometrou o tempo que demorou em cada 
volta numa pista.

Volta tempo
1a 1min 42s
2a 1min 53s
3a 1min 48s
4a 2min 03s
5a 2min 10s

A diferença de tempo entre a volta mais lenta e a volta 
mais rápida foi de

(A)	 36 s.

(B)	 34 s.

(C)	 32 s.

(D)	 30 s.

(E)	 28 s.

20.	Para encher uma jarra inicialmente vazia, foram neces-
sários 8 copos com capacidade máxima de 200 mL cada 
um, cheios de água. Como cada mL de água correspon-
de a 1 g, após cheia, a jarra conterá, em kg, de água:

(A)	 1,6.

(B)	 2,0.

(C)	 2,5.

(D)	 2,8.

(E)	 4,0.

21.	O preço de 1 L de gasolina em um posto de combustível é 
R$ 3,98 e o preço de 1 L de etanol é R$ 2,59. Um taxista 
abasteceu o tanque de seu veículo com 8 L de gasolina e 
12 L de etanol. O total pago por ele nesse abastecimento 
foi de

(A)	 R$ 61,96.

(B)	 R$ 62,92.

(C)	 R$ 62,96.

(D)	 R$ 63,92.

(E)	 R$ 63,96.
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R a s c u n h o22.	Antenor completou a distância entre os pontos A e B em 

três etapas. Na primeira, ele percorreu  dessa distân-

cia, na segunda etapa, ele percorreu  da distância e, 

na terceira etapa, ele percorreu 80 m. A distância que 
Antenor percorreu na segunda etapa foi de

(A)	 105 m.

(B)	 110 m.

(C)	 115 m.

(D)	 118 m.

(E)	 120 m.

23.	Um pasteleiro utilizou 30 kg de massa para pastel no pre-
paro de dois tipos de pastel, tendo feito 600 pastéis pe-
quenos com 40 g de massa cada um, e com o restante da 
massa, preparou pastéis grandes com 100 g de massa 
cada um. O número de pastéis grandes preparados foi

(A)	 48.

(B)	 50.

(C)	 54.

(D)	 60.

(E)	 76.

24.	Dona Maria dividiu igualmente 1,5 L de leite em 8 xícaras. 
Sabendo que Nelsinho bebeu o leite de três dessas xíca-
ras, e que Aninha bebeu o leite de duas dessas xícaras, 
a quantidade de leite que sobrou nas outras xícaras foi de

(A)	 187,5 mL.

(B)	 325,0 mL.

(C)	 562,5 mL.

(D)	 612,5 mL.

(E)	 625,0 mL.

25.	Num fichário com 32 folhas, Jonas desenhou 3 figuras 
em cada folha, em seguida, descartou 6 dessas folhas, 
pois os desenhos não haviam ficado bons. O número de 
desenhos que Jonas considerou como sendo bons foi de

(A)	 18.

(B)	 26.

(C)	 54.

(D)	 78.

(E)	 96.
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29.	Maria, servidora pública municipal, recusou-se, injustifi-
cadamente, a prestar serviço extraordinário para o qual 
foi convocada por escrito. Após a devida apuração da 
conduta de Maria, sua ação foi considerada de pouco 
efeito para o bom andamento do serviço, do ambiente 
de trabalho, bem como não causou nenhum prejuízo ao 
erário.

De acordo com o que prescreve a Lei Complementar 
no 680/2013, por sua conduta Maria poderá sofrer a 
pena de

(A)	 demissão, ainda que não tenha causado prejuízo ao 
erário.

(B)	 demissão, podendo a pena ser substituída por sus-
pensão de, no mínimo, 140 (cento e quarenta) dias.

(C)	 suspensão por, no máximo, 1(um) ano, porque sua 
ação não causou prejuízo no ambiente de trabalho.

(D)	 suspensão por, no máximo, 60 (sessenta) dias, 
pois sua ação não prejudicou o bom andamento do 
serviço.

(E)	 advertência, em substituição à pena de suspensão, 
pelo pouco efeito causado em decorrência da sua 
conduta.

30.	O servidor ocupante de cargo em comissão, ao deixar 
o cargo deverá aguardar um período de interdição para 
o exercício de atividade que caracterize conflito de inte-
resses com o cargo que ocupava. De acordo com a Lei 
Complementar no 680/2013, esse período será de

(A)	 03 (três) meses.

(B)	 06 (seis) meses.

(C)	 08 (oito) meses.

(D)	 10 (dez) meses.

(E)	 12 (doze) meses.

Legislação Municipal

26.	Conforme disciplinado na Lei Complementar no 680/2013, 
assinale a alternativa que contempla corretamente um 
dos princípios que norteiam a atuação do servidor público 
municipal.

(A)	 A dignidade e a eficácia dos princípios sociais.

(B)	 A moralidade administrativa, como elemento indisso-
ciável de sua aplicação e da sua finalidade.

(C)	 O equilíbrio entre a moralidade e a supremacia do 
interesse público.

(D)	 A condição de servidor público, que deve ser con-
siderada nos aspectos de sua vida pública, exceto, 
nos de sua vida privada.

(E)	 A publicidade dos atos administrativos, que constitui 
um requisito de sua finalidade.

27.	Nos termos da Lei Complementar no 680/2013, o servidor 
público municipal tem, entre outros, o dever de

(A)	 desempenhar suas atribuições de acordo com as 
suas disposições físicas.

(B)	 cumprir as ordens superiores, mesmo que sejam 
consideradas ilegais.

(C)	 zelar pela economia do material e conservação do 
patrimônio público confiado à sua guarda e utilização.

(D)	 manter sigilo sobre omissões ou abuso de poder pre-
senciados na repartição em que exerce seu cargo ou 
função.

(E)	 atender com presteza ao público em geral, prestando 
qualquer tipo de informação requerida, sigilosa ou não.

28.	 A Lei Complementar no 680/2013 determina que a penali-
dade aplicável ao servidor público pela Comissão de Ética 
é a de

(A)	 censura.

(B)	 disponibilidade.

(C)	 destituição do cargo.

(D)	 advertência por escrito.

(E)	 suspensão de 15 (quinze) dias.
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33.	Sistema de proteção, extremamente robusto, utilizado 
pelos vigilantes e supervisores, para o controle eletrônico 
da execução de suas tarefas de ronda. 

O enunciado refere-se ao

(A)	 relógio de vigia.

(B)	 lanterna holofote.

(C)	 bastão de ronda.

(D)	 caderno do vigia.

(E)	 diciclo elétrico.

34.	Assinale a alternativa que contempla um procedimento 
correto no atendimento de telefone.

(A)	 Utilize sempre termos técnicos, pois as pessoas de 
fora de sua área, mesmo não entendendo, irão valo-
rizar seu atendimento.

(B)	 As ligações que caírem no seu ramal, por engano, 
devem ser atendidas rapidamente, sem qualquer tra-
tamento especial.

(C)	 Ao atender, diga sempre “Alô”, pois trata-se de forma 
universal de saudação.

(D)	 Não utilize gírias, porém, tratamentos pessoais como 
querida, amor, benzinho etc. podem ser utilizados 
normalmente.

(E)	 Fale de maneira natural e clara, somente o neces-
sário, evitando a utilização do telefone para fins pes-
soais.

35.	O código “Q” é uma coleção padronizada de três letras, 
sempre começando com a letra “Q”. Foi criado por volta 
de 1909 pelo governo britânico, consolidando-se numa 
lista de abreviações, adotada internacionalmente, que fa-
cilita a comunicação entre operadores de rádios.

Assinale a alternativa que contempla corretamente o Có-
digo “Q” que se refere ao Nome do Operador.

(A)	 QRM.

(B)	 QRT.

(C)	 QRX.

(D)	 QRA.

(E)	 QSM.

Conhecimentos Específicos

31.	Com relação à prisão em flagrante delito, é correto afir-
mar que

(A)	 somente as polícias federal, militar e civil poderão 
prender qualquer pessoa em flagrante delito, em 
razão do exercício exclusivo do poder de polícia na 
aplicação das atividades de segurança pública.

(B)	 os profissionais que atuam na área de segurança 
patrimonial, nos limites de sua atividade profissional, 
poderão prender qualquer pessoa que se encontre 
em situação de flagrante delito, cooperando com o 
Estado na questão da segurança pública.

(C)	 a legislação autoriza os profissionais que atuam na 
área de segurança patrimonial a prender qualquer 
pessoa em flagrante delito, entretanto será neces-
sário estar acompanhado, no momento da prisão, de 
um policial federal, civil ou militar.

(D)	 os profissionais que atuam na área de segurança pa-
trimonial não poderão, em hipótese alguma, prender 
pessoas em flagrante delito, devendo contatar ime-
diatamente os órgãos policiais, a fim de que as pro-
vidências legais sejam efetivamente implementadas.

(E)	 somente as polícias federal e civil poderão prender 
qualquer pessoa em flagrante delito, em razão do exer-
cício exclusivo do poder de polícia na aplicação das ati-
vidades de polícia judiciária na segurança pública.

32.	Assinale a alternativa que contempla, corretamente, um 
procedimento a ser adotado no controle de entrada e  
saída de veículos em estacionamento.

(A)	 A instalação de clausuras tem sido uma das princi-
pais formas de proteger o vigilante e evitar invasões, 
principalmente com uso de veículos clonados.

(B)	 Fazer a abordagem a distância, procurando obter e 
confirmar todos os dados, entretanto, não se deve 
ligar para a empresa dos ocupantes dos veículos a 
fim de confirmar dados.

(C)	 Sendo autorizado o acesso, é conveniente que o  
veículo adentre apenas com o condutor, de modo 
que os demais ocupantes desembarquem e aces-
sem pela entrada de pedestres.

(D)	 somente realizar a abordagem a distância quando 
for necessária a busca pessoal.

(E)	 A inspeção visual é desnecessária e constrangedora 
para os ocupantes do veículo, pois os estacionamen-
tos possuem CFTV.
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40.	Com relação às relações humanas, assinale a alternativa 
correta.

(A)	 Disciplina é o exato cumprimento das obrigações de 
cada um, com a observância rigorosa do prescrito 
nas normas internas da organização.

(B)	 No exercício da vigilância patrimonial, o profissional 
não deve se preocupar com a forma como trata as 
pessoas, pois o que importa é a segurança patrimo-
nial.

(C)	 No que concerne à comunicação, o fato de possuir 
uma boa dicção não é considerado importante.

(D)	 Fala e linguagem são palavras que possuem idêntico 
significado, sendo que ambas são irrelevantes para 
a atividade de segurança patrimonial.

(E)	 Uma das normas de conduta socialmente adequa-
das no ambiente de trabalho é ingerir bebidas alcoó-
licas sempre com moderação. 

36.	Assinale a alternativa correta no que concerne ao boletim 
de ocorrência.

(A)	 Somente a Polícia Civil poderá confeccionar.

(B)	 É elaborado pela Polícia Militar.

(C)	 É imprescindível para a Ação Penal.

(D)	 É elaborado pelo Ministério Público.

(E)	 Não é utilizado para o registro de contravenções  
penais.

37.	Com relação à prevenção de incêndios, assinale a alter-
nativa que corretamente contempla o elemento que dá 
início ao processo de combustão.

(A)	 Convecção.

(B)	 Comburente.

(C)	 Irradiação.

(D)	 Calor.

(E)	 Combustível.

38.	No que diz respeito aos agentes extintores no com-
bate a incêndios, o                é um gás muito 
              , por esse motivo não se deve dirigir o 
jato de gás à pele, pois pode causar                por  
               temperatura.

Assinale a alternativa que completa, correta e respectiva-
mente, as lacunas do texto.

(A)	 CO (monóxido de carbono) ... gelado ... perda de 
mobilidade ... baixa

(B)	 CO (monóxido de carbono) ... quente ... perda de 
mobilidade ... baixa

(C)	 CO2 (dióxido de carbono) ... quente ... queimadura 
... alta

(D)	 CO (monóxido de carbono) ... gelado ... queimadura 
... baixa

(E)	 CO2 (dióxido de carbono) ... gelado ... queimadura 
... baixa

39.	Quanto aos primeiros socorros relativos ao tratamento de 
fraturas, é correto afirmar:

(A)	 Não se deve utilizar papelão na imobilização de fra-
turas, pois é frágil e pode comprometer a eficácia da 
tala.

(B)	 As vítimas de fratura devem ser removidas para local 
reservado, visando preservar a sua intimidade.

(C)	 Nas fraturas expostas ou abertas, deve-se, primeira-
mente, tratar do ferimento, pois esse tipo de fratura 
em geral é seguido de uma hemorragia.

(D)	 O local das fraturas simples ou abertas (expostas) 
deverá, obrigatoriamente, ser lavado com água em 
abundância.

(E)	 Nas imobilizações, deve-se utilizar somente talas 
infláveis, pois são práticas e confortáveis.




